
 

  

MINUTA DA ATA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA BENEVENTE E COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO NOVO  1 

Minuta de Ata da Reunião ordinária CBHs – Benevente e Rio Novo  

Data: 21/08/2025 Local Plataforma Virtual Jitsi meet: https://meet.jit.si/CBHRioNovo 

Início previsto: 9:30hs Término previsto:  

Ordem do dia (Pauta) 

I. Boas Vindas, Presidente Maurício Vieira Gomes do CBH Novo/Benevente. 

II.  Parcial da unificação do Comitê Litoral Centro-Sul.  

III. Deliberação conjunta da unificação do CBH e AGERH.  

IV. Tratativas do ENCOB - Encontro Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas. 

Membros Presentes  2 

➢ Adilso Luiz Tosi – Associação de São João, Alfredo Chaves  3 

➢ Adriano Bassetto Pinto (Representante do Dr. Robson) 4 

➢ Cleire Maranhão Roque Dias – Estagiária MPES CAOA 5 

➢ Danilo Biancardi Ceccon – Incaper -    Presente 6 

➢ Danyelle Camargo – representante o Diretor do SAAE ALFREDO CHAVES Alexandre Elias 7 

Aboumrade.  8 

➢ Leina Iade Araújo – AGERH– Presente  9 

➢ Liezer Guarnier Fim  10 

➢ Maurício Vieira Gomes – Instituto Água – Presente  11 

➢ Miriel -SAAE  12 

➢ Pedro Depra  13 

➢ Rafael Monteiro Zouain 14 

➢ Sofia Nogueira – Secretaria de meio ambiente de Anchieta – Presente 15 

Aos vinte e um dia de agosto de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quarenta e dois minutos, 16 

foi realizada a reunião Ordinária do CBH Benevente e Rio Novo de forma virtual, pelo aplicativo 17 

Jitsi Meet, Link. https://youtube.com/live/BepVBtwS3-0 . O Sr. Maurício, iniciou a reunião 18 

saudando todos os presentes, em seguida, deu início ao item II da pauta, tratando da parcial da 19 

unificação do Comitê Litoral Centro-Sul. Explicou que, em virtude da importância do município 20 

de Guarapari, houve a necessidade de reestruturação do Comitê para contemplar 21 

adequadamente a região, que até então estava desprovida de representação nos comitês de 22 

bacia. Ressaltou que Guarapari possui grande relevância, dada a sua forte atividade turística e 23 

população considerável, tanto no município quanto nas regiões adjacentes. Sr. Maurício 24 

enfatizou a urgência de resolver a falta de cobertura da área e garantir que Guarapari seja 25 

https://youtube.com/live/BepVBtwS3-0


 

  

devidamente contemplado na unificação. Sugeriu que a unificação do Comitê fosse formalizada 26 

e aprovada pelos membros presentes, esclarecendo que a AGERH não delibera diretamente 27 

sobre o material, mas que é necessária a aprovação de todos os membros para dar continuidade 28 

ao processo. Em seguida, Leina explicou que a AGERH já havia orientado a assinatura da ata de 29 

reunião realizada em dezembro, quando a unificação foi discutida e deliberada. Informou que a 30 

minuta dessa ata foi resgatada e enviada aos e-mails dos CBHs, porém, ainda é necessário que a 31 

ata seja assinada e aprovada por todos os participantes, a fim de formalizar a deliberação. Leina 32 

sugeriu que, em uma próxima reunião, a ata de dezembro fosse aprovada de forma oficial, pois 33 

os membros presentes nesta reunião não eram os mesmos.  O Sr. Maurício, por sua vez, 34 

mencionou que o processo tem sido um pouco desgastante, com idas e vindas no andamento 35 

das discussões, mas que é fundamental acelerar a resolução dessa questão, tendo em vista o 36 

tempo já decorrido. Ainda sobre a formalização, Maurício sugeriu que, considerando que os 37 

membros presentes são em sua maioria os mesmos da reunião anterior, poderia ser feita a 38 

aprovação imediata da ata, uma vez que o conteúdo não sofreu alterações. Aprovando a ata de 39 

forma simplificada, os membros confirmariam sua concordância com a unificação dos comitês. 40 

No entanto, durante a votação proposta pelo Sr. Maurício, alguns membros manifestaram sua 41 

discordância quanto à aprovação imediata da ata, pois informaram que não estavam presentes 42 

na reunião de dezembro, onde a unificação foi discutida e deliberada. Sendo assim, não se 43 

sentiam à vontade para aprovar a ata sem ter participado da reunião em que a decisão foi 44 

tomada. Diante das manifestações, o Sr. Maurício acatou as colocações. Assim, ficou acordado 45 

que a aprovação seria adiada para uma próxima reunião, onde todos os membros que 46 

participaram da reunião de dezembro teriam a oportunidade de validar a ata. Em seguida, Leina 47 

mostrou preocupação, em relação à identidade das pessoas presentes na reunião, se realmente 48 

são as mesmas da reunião de dezembro e trouxe uma sugestão: “A AGERH sugeriu a aprovação, 49 

por meio de e-mail, das pessoas que estavam presentes na reunião para que o processo de 50 

aprovação da ata seja mais ágil. Se a diretoria do CBH puder providenciar isso, será uma maneira 51 

eficiente de proceder”. O Sr. Mauricio informou que este processo dependerá do comitê e da 52 

aprovação da diretoria. “Tomaremos as providências necessárias para fornecer o material a 53 

vocês com a máxima urgência, pois todos estão cientes da importância desse assunto, 54 

especialmente considerando que a reunião já foi realizada”. Após verificação de quórum, os 55 

participantes concordaram com a proposta de aprovar a Ata de dezembro via e-mail. Após a 56 

aprovação da proposta, o Sr. Maurício prosseguiu e perguntou ao Adriano (representante do Dr. 57 

Robson) se houve alguma explanação ou consideração específica do doutor Robson para esta 58 



 

  

reunião. Adriano informou que doutor Robson estava em outra agenda e não pôde comparecer 59 

à reunião, mas não tinha mencionado nenhuma consideração. No entanto, ele se colocou à 60 

disposição para participar das próximas reuniões e está disponível para auxiliar no que for 61 

necessário. Após, o Sr. Maurício, deixou um momento em aberto na reunião para que, caso 62 

alguém desejasse, pudesse fazer alguma consideração. Em relação a isso, informou que, no 63 

próximo mês, de 8 a 13 de setembro, ocorrerá o 26º Encontro Nacional de Comitês de Bacia 64 

Hidrográfica. O evento será realizado no Centro de Convenções de Vitória, durante o período 65 

mencionado. Como não houve mais manifestações, declarou encerrada esta reunião. A presente 66 

Ata foi lavrada por mim, Nicolly Pereira Fidelis, em suporte à Secretaria Executiva do Comitê.  67 

 68 

_________________________ 69 

Maurício Vieira Gomes 70 

Presidente do CBH Novo 71 


